

三天两次补充质押 渝股福安药业大股东有点“忙”

重庆商报-上游财经首席记者 张蜀君

股价持续下跌,将股权质押出去的大股东有些坐不住了。9月20日晚间,渝股福安药业表示,其控股股东汪天祥将250万股用于补充质押。而就在两天前,汪天祥才将600万股用在了补充质押上。

三天两次补充质押 控股股东质押比例63.49%

连续三天,福安药业都发布了控股股东汪天祥的股权质押信息。

9月18日,福安药业称,汪天祥在9月17日将600万股质押给长江证券用于补充质押;9月19日,福安药业称汪天祥在9月18日将质押给国泰君安证券的2250万股办理解除质押;而在9月20日,福安药业表示,汪天祥又在9月19日将250万股质押给西南证券用于补充质押。

福安药业表示,截至目前,汪天祥持有福安药业4.25亿股,占公司总股本约35.76%,其累计被质押股份合计为2.70亿股,占其所持股份总数的63.49%。

但从数据上来看,汪天祥的质押比例似乎并不算太高,而股权质押,作为上市公司股东常用的融资方式之一,凭借融资成本低、操作较为便捷等优点,这也使得很多大股东会选择通过这种方式来获取资金,但渝股福安药业的控股股东汪天祥似乎用得有些频繁了。

今年20次股权质押 8次质押累计融资超6亿

根据记者统计,今年以来,福安药业所发布的汪天祥及其一致行动人的股份质押相关信息共有33条,其中涉及股权质押的有20条,其中质押用于个人融资的共有8条公告,累计质押数量涉及2.43亿股。需要说明的是,其中,汪天祥的儿子汪璐,在8月15日,将自己所持有的99.9964%的福安药业股份,即4216万

股质押给了国泰君安证券用于融资。

据了解,利用股权质押进行融资,通常会“打折”,而根据市场行情来看,折扣率通常在3~6折左右,而质押价格,一般也是根据交易前20个交易日的均价作为基准。如果设定汪天祥质押折扣均为5折,且质押价格均为交易前20个交易日的均价,那么今年以来,汪天祥通过质押,累计融资到的金额约为6.52亿元。

需要说明的是,汪天祥在利用所持股份进行质押时,也不得不面临股价下跌所带来的风险。

一般来讲,金融机构对于质押的个股一般都设有质押率、预警线、平仓线等,如果股价持续下跌,股东所质押的股权快达到警戒线时,其可通过补充质押或者提前偿还部分融资等方式来降低风险。事实上,今年以来,福安药业从原本的5.65元/股一路阴跌至如今的3.79元/股,累计跌幅为32.92%。

根据本报记者统计,今年以来,汪天祥将其所持股份用于补充质押的次数多达12次,累计股份约3940万股。

另外,在剩余的13条公告中,有两条是涉及质押展期。据了解,今年8月3日和9月4日,汪天祥分别将将到期的4000万股和7875万股办理了展期,将其质押到期日延期至一年以后。

另外,还有11条公告,则是汪天祥解除质押的相关公告。

超八成渝股涉股权质押 17家大股东质押率超50%

事实上,除了福安药业外,在目前51只渝



商报图形 肖遵怡 制

股中,有42只涉及股权质押,占比82.35%。根据wind数据统计,在这42家公司中,整体质押比例超过20%的有20家公司,质押比例超过50%的则有9家。其中,重庆钢铁的大股东——重庆长寿钢铁有限公司,早在今年1月就将其全部股份质押给国家开发银行,质押比例为100%。

如果从大股东质押比例来看,截至9月20日,共有17家重庆上市公司的大股东质押数量超过其所持股份比例的50%,大股东质押比例超过90%的有3家。其中,重庆钢铁的大股东——重庆长寿钢铁有限公司,早在今年1月就将其全部股份质押给国家开发银行,质押比例为100%。

而从股价表现来看,在大股东质押比例超

过50%的17家渝股公司中,除了国城矿业今年股价微涨2.14%外,其余16只个股均遭遇不同程度下跌。其中,今年累计跌幅超过20%的有14家,股价遭遇腰斩的则有3家,分别为奥瑞德、三圣股份和天域生态,股价分别下跌77.76%、60.44%和52.08%。

需要说明的是,在市场表现不济的情况下,质押比例较大的上市公司风险持续加大。尤其是质押比例较高的大股东,一旦股价持续下跌,其又未能及时追加保证金或补充质押,极有可能导致公司控股权发生变化。

以上表格为大股东质押比例超过50%且股价累计跌幅超过30%的个股,各位投资者可以多加小心。

十余只次新股被股东清仓 留意这3个共同点

重庆商报-上游财经记者 方朝春

重庆商报讯 解禁期刚过,岱勒新材3名股东便“迫不及待”地准备通过清仓式减持“套现”离开。事实上,在指数持续调整中,8月以来已有十余家上市不到两年的次新股被股东已实施或者即将实施清仓式减持,总的来看,这类个股今年以来股价处于持续下跌中,业绩亦表现不佳,同时部分个股最新价已跌破或逼近发行价。

岱勒新材遭3股东清仓

9月19日晚间,岱勒新材发布公告称,股东上海祥禾、祥禾泓安、上海鸿华计划通过集中竞价、大宗交易、协议转让等方式,在3个交

易日后的6个月内清仓式减持公司股票合计844.2万股,占公司总股本的10.25%。

据了解,上海祥禾、祥禾泓安、上海鸿华实控人均均为陈金霞,而陈金霞是“涌金系”魏东的妻子,也就是说,这三家企业实则是“涌金系”旗下的私募投资基金。据公开资料显示,“涌金系”目前资产规模超过200亿元,投资了金融、药品、高科技等多个行业以及国金证券、微众银行、软控股份等企业。

十余只次新股被股东清仓

事实上,在指数持续调整中,像岱勒新材一样遭股东“套现走人”的上市公司不在少数,尤其是上市不到两年的次新股,均遭遇了股东的清仓式减持。据记者不完全统计,截

至9月20日,今年8月以来已有10余只上市不满两年的次新股被股东已实施或者即将实施清仓式减持计划。比如,金能科技、科锐国际、昭衍新药、亚翔集成、新天然气、惠发股份等公司。

除了“套现”获利之外,记者通过观察上述遭股东清仓个股发现,这些个股具有某些共同的特征:1.股价今年以来持续下跌。2.业绩表现不佳。就基本方面来看,上述个股多数业绩表现不佳,其中惠发股份、新天然气、江山欧派、岱勒新材等业绩均出现明显下滑。3.部分个股股价破发,比如金能科技发行价为13.37元/股,而9月20日收盘价为12.54元/股,处于发行价下方。同时,有部分个股最新价已经逼近发行价,如果股价再持续下跌,则将大概率跌破发行价。

五大渠道理财“不休假” 快来赚笔“过节费”吧

重庆商报-上游财经记者 郭欣欣

中秋、国庆长假将至,证券、期货等交易市场均将休市,投资者如持仓过节将面临一定的突发事端或外围市场风险。“不休假”的理财渠道依旧不少,投资者如果能充分利用,有效提升资金收益,赚一笔“过节费”并非难事。

银行理财

优势:收益率有所小幅跳涨、适合锁定中长期收益
劣势:收益率整体走低

最近两日,打上“中秋”“国庆”节日专享的产品陆续亮相。记者梳理发现,在整体收益率走低的情况下,部分中小银行推出的节日特供产品收益率还是有所小幅上涨。以某股份制银行为例,9月20日早上推出了3款“中秋特供”产品,有两款5万元起购,期限均为182天,年化收益率5.18%。一款100万元起购,年化收益率5.2%。

普益标准研究员提醒:选择理财产品时,一定要注意申购期限,有些理财产品申购期限甚至跨越了十一长假,这意味着长假期间该理财产品是不会带来任何收益的。

通知存款

优势:安全性有保证,收益高于活期利息
劣势:收益率缺乏足够吸引力

长假期间,想要稳定地取得高于活期利息,有一个简单方式就是办理1天或7天期限的通知存款。据各大银行官网挂出利率显示,通知存款一般分1天和7天两种期限,利率通常为0.55%和1.1%,是活期存款利率0.3%的近2倍和将近4倍。现在各家银行一般都可通过手机银行随时办理通知存款。

光大银行理财师张海涛提醒:在支取存款方面有一些约定值得注意。1.通知存款必须提前1天通知约定支取存款,7天通知存款则必须提前7天通知约定支取存款,否则通知存款到期后便会自动转为活期,这时的利息就会很低。

货币基金

优势:变现灵活,投资门槛低
劣势:多只货基提前“关门”、收益率下行

中秋节假期临近,从9月20日起,多只货币基金提前闭门谢客,暂停申赎的时间长达5天。从市场表现看,货基收益率下行较为明显,平均7日年化收益率已经跌破3%。对于走势,考虑到货币基金仍然具有现金管理和避险功能,同时中秋、国庆等节假日即将到来,季末考核也可能会阶段性造成流动性的结构性紧张,在某些时段,货基收益率预计或会出现一段时间的脉冲式上涨。

申万宏源分析师孟祥娟提醒:货币基金变现灵活,投资门槛低,但要特别留意相关产品的申购、赎回时间跨度。如果有资金需求的

投资者,更应该事先做好安排。

国债逆回购

优势:安全性强、超短期投资品种
劣势:中长期收益吸引力不足

如果错过货基的节前最后申购日,还有什么方式可以享受到中秋假期的理财收益呢?国债逆回购也可以作为节前“上车”的投资方式。每逢长假,国债逆回购总会现一波收益高峰,事实上,昨日开始,市场已经开始显现短暂的收益攀升。

国际金融理财师何兰提醒:国债逆回购安全性强,投资者可以选择购买较短期限,刚好能覆盖假期,盘活闲置资金,投资者若觉得利率相比于存活期划算,也是可以操作小赚一笔。

实物金与纸黄金

优势:长期投资风险相对较小,交易灵活
劣势:受外围因素影响,短线波动大

记者从市内银行了解到,中秋国庆期间,国内期货市场均将休市,商业银行的个人实物黄金、黄金T+D业务也将暂停,但纸黄金业务则正常交易,周六、日照常休市。市民可以根据自己的需求进行交易。

中银国际期货分析师肖银莉提醒:黄金重返1200关口上方,因美元下跌,吸引一些买家重新投资贵金属。当前金价仍陷入区间震荡格局,后市走势仍将受到压制。

*ST椰岛变卖资产“断臂求生” ST股“保壳”战已提前打响

重庆商报-上游财经记者 但宇

重庆商报讯 面临着暂停上市风险的*ST椰岛正在为“保壳”积极努力。9月19日晚间,公司公告称,拟公开挂牌转让全资子公司海南椰岛阳光置业有限公司60%股权,内部测算,此次交易预计当期对公司产生税后收益约1.6亿元。

今年已进入第四季度,对于那些面临着暂停上市风险的ST股来说,业绩扭亏的任务已经刻不容缓。近期,ST股“保壳”大战已经拉开帷幕。

据了解,这并非*ST椰岛近期变卖的唯一一项资产,此次拟转让的椰岛办公大楼于2003年建成并投入使用,是公司目前正在使用的总部办公用楼。如今,公司面临严重的暂停上市风险,此时,只有斩断房地产这条“臂膀”,重新回归酒类业务的战略定位,才能有一线生机。

如今,刚刚进入四季度,便有不少ST公司已经开始为“保壳”而努力了。据wind资讯数据统计,截至目前,A股共有20家公司面临暂停上市风险。这20家公司中,“保壳”的方式主要以出售资产和重大资产重组为主。

其中,通过处置资产来扭亏的公司,除了*ST椰岛,还有*ST南风、*ST慧业、*ST厦华、*ST地矿等。另一方面,*ST天业、*ST皇台、*ST龙力、*ST蓝科、*ST德奥、*ST罗顿等公司则通过积极推进资产重组来“保壳”。不过,在监管趋严的形式下,ST公司资产重组并没那么容易成功。其中,*ST德奥在收购珍爱网失败后,今年年初准备收购科比特100%股权,但今年7月,公司宣布终止此次资产重组。而在经历两次重组失败后的*ST罗顿,今年发起了第三次重组,收购的资产为深圳圳易库易供应链网络服务有限公司。但由于证监会认为其“未来持续盈利能力存在不确定性”,对公司此次收购不予核准。

重庆市 第四届中小微企业 创新创业服务节

10月18-21日 开幕倒计时 **27** 天

杨家坪商圈